
   Al  sig.  Sindaco  di  Manduria
               Al sig.  Presidente del Consiglio   

Comunale di Manduria 

Oggetto: interpellanza ai sensi degli articoli 38 - 40 - 41 del regolamento interno per le sedute 

del consiglio comunale

I sottoscritti, Consiglieri Comunali del Partito Dei Verdi, Cecilia de Bartholomaeis e Gregorio 
Perrucci, 
 

                                                      PREMESSO

- che il contratto d’appalto per la raccolta dei R.S.U. è scaduto ormai da tempo; 

- che il contratto in essere con la Ditta attualmente fornitrice del servizio è stato prorogato più volte;

- che già il Commissario Prefettizio, Dott. D’Onofrio, in data 10/11/2009, aveva proceduto a 

conferire incarico al Dirigente dell’Ufficio Tecnico, per la redazione di un apposito capitolato e 

relativo bando, al fine di procedere a gara per l’affidamento del servizio;

                                                          CONSIDERATO

-  che all’insediamento della presente amministrazione, il partito degli scriventi fece pervenire al 

Sindaco e all’Assessore al ramo un pro-memoria contenente indicazioni sull’espletamento del 

servizio, nell’ottica di una gestione integrata del ciclo dei rifiuti;

- che ad analoga interpellanza rivolta dagli scriventi alcuni mesi or sono il Sindaco rispose di aver 

conferito incarico ad un esperto, dott. Attilio Tornavacca, per la stesura di un nuovo capitolato 

d’appalto, che avrebbe accolto la gran parte delle indicazioni dei Verdi;

- che in data 24/02/2011 il suddetto dott, Tornavacca trasmetteva al Comune di Manduria un 

“Documento di revisione tecnica del Capitolato d’appalto”, consistente in n° undici pagine e 

contenente suggerimenti di modifica di alcuni punti del medesimo;



- che le modifiche apportate dallo stesso, pur essendo senz’altro migliorative, ricalcano in minima 

parte le linee-guida suggerite dai Verdi e non sembrano tali da giustificare il coinvolgimento di un 

esperto di quel calibro, nonché tutto il tempo trascorso dalla elaborazione del primitivo progetto;

                                                      CHIEDONO

Che nella prossima seduta utile del Consiglio comunale, il Sindaco risponda ai seguenti quesiti:

1. quale tipo di incarico è stato conferito al dott. Tornavacca;

2. per quale motivo non si è deciso di approfittare della preparazione e dell’esperienza dello 

stesso per avviare un progetto basato su un approccio integrato al ciclo dei rifiuti, posto che 

l’appalto avrà durata novennale;

3.  in quali direzioni l’Amministrazione intenda attivarsi  per  affrontare le varie emergenze 

rilevabili nel nostro territorio in tema di rifiuti.  

Manduria 20/04/2011


